

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.
Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Dr. Kriszt Béla
főszerkesztő.
Bárvárh Gyula.
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyílt-tér garmond sora 40 fill.

Szellemi képzettség.

Két féle tökélet ismerek: anyagi és szellemi tökélet. És az életben való boldogulásra egyiket épp oly fontos eszköznek tartom, mint a másikat.

Egyiket sem kicsinylem. Elismerem az anyagi tökélet fontos és hasznos voltát, mert az ember élet-irányja egy részről az anyagi téren mozog: de hirdetem a szellemi tökélet fontosságát, mert ennek hiányában sokszor az anyagi tökélet is csak ingadozó alapul szolgálhat boldogságunknak.

A szellemi tökélet birtokosai pedig könnyen megtalálják az eszközöket az anyagi tökélet forrásaihoz is.

Ha kisiparosaink szellemi képzettségét tekintjük, úgy el kell ismernünk a haladást, az emelkedést. Hova tovább nagyobb gondot fordítanak iparosaink szellemi kiképzésére. Egyre-másra szervezik az iparos tanonc iskolát, az ipari szakiskolákat s egyes városok valóban elismerésre méltó áldozatokat hoznak közoktatás ügyünk ezen ágának.

Vannak hála Istennek ma már oly szellemi képzettséggel rendelkező iparosaink, akik előtt kész elismeréssel

emelhet kalapot bárki is. Nem csak a szakmájukba vágó irodalmat tanulmányozzák lelkiismeretes buzgalommal, de az általános irodalomban is meglehetősen tájékozottságot szereztek maguknak. Nem ismeretlen térség előttük a szépirodalom, a politika, a közgazdaság.

S ha szólnak, ha véleményt nyilvánítanak, úgy a meggyőződés fénye sugárzik ki szavaikból. Ugy hogy ma már a szak-tudós is nem kicsinyítő mosolygással de igazi érdeklődéssel hallgatja meg vélemény nyilvánulásait. Még esetleges tévedéseiből is nem a korlátolt gondolkodás, de a jóhiszeműség barátságos melege árad szét.

Jaj de hát sajna, kénytelenek vagyunk elismerni azt is, hogy az ilyen tiszteletre méltó szellemi tökélettel rendelkezők még mindig csak igen szóróványosan lehetők. Ez pedig onnan van, hogy kisiparosaink azon része, mely az elzárt vidéki falvakba szorult, nagyon kevés gondot fordít önképzésére. Képzettebb iparostársaival nem érintkezik, azoknak eszméi, elvei érintetlenül hagyják. A korlátolt felfogásu emberekkel való folytonos érintkezés utóbb az ő gondolkodásukon is nyomot hagy.

Sokkal kedvezőbb viszonyok között élnek e tekintetben városi kisiparosaink. Sokkal több eszköz és mód áll rendelkezésükre az önmivelődés ügyében. A napi és a heti sajtó; a társas egyesületek könyvtárai; ahol nemcsak a szép irodalom termékei, de a komoly tudományos- és a szakirodalom kincsei is föllelhetők.

Igy hát nem csudálkozhatunk azon, ha a kisiparosság egy része valóban tiszteletre méltó magaslatra küzdött fel magát a szellemi képzettség terén, addig a nagy rész e szellemi képzettség színvonalán meglehetősen alul maradt. Ne mondja azt senki, hogy nekünk nem „tudós“, de szakmájukban képzett s gyakorlott iparosokra van szükségünk. Igaz, hogy a szakképzettség az iparosban az első kellék, de hogy a szellemi képzettség is fontos tényező, azt bizonyára első sorban képzett s szellemileg művelt iparosaink fogják elismerni.

Nagy és fontos ipari érdekek fűgnek az iparosság szellemi képzettségétől. Ezen érdekek csakis a szellemi képzettség emelkedésével lesznek megvalósíthatók.

Sokat halljuk emlegetni ma az általános választási jog behozatalát. Kü-

Fülemile-dal.

Fülemile, rózsabokor ágon,
Édes dalod messze, messze szálljon!
Szálljon el a rózsám ablakáig,
Mikor ezer csillagfény sugárzik . . .

A mi úgy eseng, úgy bong a szívembe,
Fülemile vedd dalos füledbe:
Holdvilágos csendes tavaszéjen,
Altasd el a rózsám vele szépen!

Somogyi Géza.

Leánynézőben.

A Csillag meg a Deres nem valami nagy ügyekezettel botorkáltak előre a poros országuton. Nem mintha fáradtak lettek volna, hisz egész délelőtt pihentek megabrákoltak, hanem mert valami csudálatosan ravasz portéka volt mind a kettő.

Abbul, hogy milyen kelletlen hangon mormogja gazdájuk el-elve a „gyi-te-no-oh“-t, mindjárt észrevették, hogy az gondolkodik.

Már pedig ha az ember gondolkodik,

akkor egyebet nem tesz mert munkának elég munka már ez is. Sőt sok is. Így hát nyugodtak lehetnek, hogy kényelmes lépteiket egy-egy csipős ostoresettintés nem fogja meggyorsítani, ámbátor az ostor teljes nyugtának megvan megint az a hátrányos oldala is, hogy az embert, — már mint a lovat-összevissza lepik a marhalegyek meg a bögölyök, meg az egyéb komisz portékák.

No de hát nincs is a világon az az örvendetes állapot, a melynek rosszabbik oldala ne volna.

Bihodi Kis István uram tehát gondolkozott, gondolkozott, pediglen eképen valahogy.

— Két éve már annak, hogy kijöttem a katonasorból, meg átvettem az édesapám örökségét, a Morgót. Hát aztán földnek elég jó is a tanya földje; azt senkise mondhatja, hogy nem jó, — dolgozni is meg dolgozom eleget — és még sincs foganatja semmi.

Nincs pedig azért, mert míg a háznál vagyok, a tanyán lopnak meg, ha meg odakinn vagyok, a házam pusztítják ki.

Jó magam meg nem bírok azzal a sok béressel, meg napszámossal. Meg köl háza-

sodni. Házas embernek egészen más a sora. Van a ki vigyázzon neki a portékájára míg dolgozik, meg aztán ha el is vész valami könnyebb azt elviselni, mikor ügyis csak a fele az emberé, a másik félnek meg az aszszony vallja a kárát.

Haj, haj, de jó is a házas ember dolga. Már csak azé, a kinek a felesége nem valami nyafka, ineci-finezi, törekeny portéka, kit még széltül is óvni kell, aztán rikoltoz, a mikor egy csirkét kell levágnia, hanem amolyan tenyeres talpas menyecske, ki nem veszi el az eszt ha baj van, hanem összevissza teremtetézi a cselédséget, meg ha épen muszáj még az öreg bérest is pofon legyinti amugy magyarosan.

Azért indult most utnak, hogy elmén egy pohár borra az öreg Csanádihoz Cserjésre, mert hát az annyit beszélt neki multkor, mikor a csikókat megvette, aztán áldomást ittak, hogy az ő Borsas leánya milyen takaros, meg így, meg úgy, meg férjhez is adná, ha akadna valami derék ember, a ki megbeesülne, mert az nem olyan finnyásfrejla, hanem még az eke szarvát is a kezébe fogja, ha kell.

Tetszett is a beszéd Bihodi Kis István

lönösen a munkás elem hangoztatja ezen elvet.

A munkás elem legalább tesz valamit, míg a kisiparosság legnagyobb része hallgat. Pedig ha valakinek volna oka jog sérelme miatt panaszkodni, úgy a kisiparosság nagy részének bizonyára a legnagyobb oka volna rá.

Hány képzett, tanult s szellemileg mivelte iparosunk van, akinek nem adatott meg a polgári jogok legszentebbike: a választói jog. Akárhány korlátozott felfogású kis birtokos, aki föld-adó címén bírja e jogot, bizony nem tudja mit cselekszik, midőn e jogát, gyakorolja; de azért gyakorolja azt, míg a nála nagyobb szellemi műveltség színvonalán álló kisiparos sorsát más intézi az ő beleszólása nélkül.

Ha a választói jog kiterjeszhető a szellemi műveltség alapján, amint, hogy kiterjeszhető, úgy első sorban kisiparosaink körében volna az kiterjeszhető. Köttesék e jog egy bizonyos képzettségi cenzushoz. Köttesék az ipros tanonciskola elvégzéséhez. De ne egyedül anyagi tekintetek legyenek az irányadók. És ha képzett, tanult emberek irányítják a politikát és nem a kortes jelszavak után vakoninduló tömeg, úgy társadalmi bajainkból is előbb sikerül kilábolni, mint a jelen viszonyok között.

A fő az, hogy kisiparosaink szellemi művelődésüket el ne hanyagolják, mert a művelt ember a polgári jogokat is előbb megszerzi magának, mint a műveletlen.

— A vasár és ünnepnapok korcsmazarás.

A kaposvári vendéglősök és koresmárosok f. hó 6. d. e. 10 órára a nyári szinkörben tartandó nagy gyűlésre hívták meg Somogyvármegyei kartársaik, nem csak azért, hogy egyesületté alakuljanak, de azért is, hogy tiltakozzanak a törvh. hatósági közgyűlésnek május hó 2-án elfogadott, a koresmák, sörházak és pálinkamérésekről szóló szabályrendelet 3. § a ellen. Mert e határozat sze-

rint Somogyvármegyében vasár és ünnepnapokon déli 12 óráig sört, bort, pálinkát kiszolgálni tilos. Hát bizony ez meg van Angliában, de nálunk most még lehetetlen, mert azok a jó sok adót fizető vendéglősök bizony akkor kevesebbet akarnának fizetni, s ebbe pedig az államkincstár sem jegyezik bele. Nem is csodálkozunk e határozat hozatal fölött, mert az oly csekély érdeklődéssel és a tárgysorozatot ledarálni szokott megyegyűlésünkön, bizony csak egy-ketten hallják és tudják, hogy a zöld asztalnál mit cselekszenek.

H I R E K.

— **Urnapi.** A rom kath. egyház hívei esztörtökön ünnepelték a legfelségesebb oltári szentség im. adásának ünnepét az urnapiját. A zöld galyakkal ékített utcasoron haladt a körmenet a felállított és élő virágokkal elhalmozott oltárokkal. A körmenetet *Herger József* plebános vezette, *Kaposy Iván* s. lel. kész segédletével. A rendőrség és az önk. tűzoltóság dísz őrseget képezett, míg a tűzoltó zenekar egyházi énekeket játszott. Az idő kedvező volt.

— **Áthelyezés.** A m. kir. igazságügy-miniszter *Vadly István* nagykanizsai kir. törvényszéki írnokot a szigetvári kir. járásbíró-sághoz helyezte át.

— **Értekezlet.** *Sárközy Béla* alispán fogadtatása tárgyában szerdán délután értekezlet volt a városház tanácstermében, amidőn is elhatározták, hogy az új alispánt méltóképpen fogadja Szigetvár és vidéke közönsége.

— **A somogyvármegyei tűzoltószövetség közgyűlése.** A somogyvármegyei tűzoltó-szövetség elnöksége most küldte szét e héten a f. hó 26-án, Lengyeltótiiban tartandó, s általunk is már említett közgyűlésnek meghívóját. A f. hó 26-án, Lengyeltóti községi tanácstermében, délelőtt 11 órakor tartandó közgyűlésnek — melyet 25-én, délután 6 órakor ugyanott tartandó választmányi ülés előz meg, — tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Két jegyzőkönyvhitelesítő választása. 3. Három tagu számvizsgáló

bizottság választása. 4. Ügyvezetőségi évi jelentés. 5. A választmányi előterjesztések. 6. A folyó évi szaktanfolyamról jelentés. 7. A jövő évi közgyűlés helyének megállapítása. 8. Esetleges indítványok tárgyalása, melyek 8 nappal a közgyűlés előtt az ügyvezetőségre beterveztendők. 9. A számvizsgáló bizottság jelentése. A vendéglátó lengyeltóti tűzoltó-testület külön fog még meghívókat küldeni, ugyancsak e testület gondoskodik a vendégeknél a vasutól való beszállítása és elszállásolása iránt. A közgyűlésen az országos szövetség részéről gróf Széchenyi Viktor elnök, dr. Óváry Ferenc alelnök s Breuer Szilárd titkár ígérték meg részvételüket.

— **A husár szabályozása** végett mint értesülünk, nagyszámu aláírással ellátott kérvény adatott be a város előjáróságához, mely a legközelebbi közgyűlésen tárgyalva lesz. Jól tudjuk azt, hogy a vágó marha drága. De viszont azt is tudjuk, hogy nem annyira drága, miként azt kimérve ily horribilis árért kellene elárúsítani. Mert a fokozott emelésnek csak a kartel lehet az oka. Hisszük, hogy a képviselőtestület a lörvény értelmében sikeresen oldja meg a gordiusi csomót, olyképen, hogy ugy a mérsárosok, mint a fogyasztó közönség is (tekintve a jelen állapotokat) meglesznek elégedve.

— **Ellopott vadvevők.** A m. hó 28-án *Tarnay Antal* szigetvári lakos jelentette a mozgó esendőrőrsön, hogy a préháza mellett egy nyitott hordóba elhelyezett 850 drb. riparia portalis szőlővevőjét ellopták. A nyomozó esendőrőknek sikerült a tettest *Molnár (Csonka) György* 64 éves patai lakos személyében kipuhatolni, ki a lopott vevőket már el is ültette. Feljelentették.

— **Nyilatkozat.** (A következő sorok közlésére keretünk fel:) E lap legutóbbi 22-ik száma, csekélységemet is említve azt írta, hogy Hatvan községi jég verte népének érdekében ingyenes hajdina vetőmag készítése végett kérvényt intéztem a megye alispánjához. E közlemény teljesen megfelel a valóságának s az igazság érdekében ki kell jelentenem, hogy *Sárközy Béla* alispán ur levelem vétele után azonnal megtette a szükséges közigazgatási intézkedéseket. De ezuttal még arról is be kell számolnom, hogy nem csak a vármegye alispánjához, hanem *Olay Lajos* szeretet képviselőnk útján a Nagymélt. miniszter elnök s földművelésügyi miniszteriumhoz is fordultam. Említettek mennyire szívükön viselik a Somogyvármegyei népek jólétét, legfényesebb bizonyíték reá az miszerint a földművelésügyi miniszterium május 26-án már táviratilag küldte ki a szt.-imrei földmives iskola igazgatóját, hogy a jégkárokat megtekintse s a hajdina vetőmag szükségletet illetőleg jelentést tegyen. Hatvanban 56 polgár 43 m./m. hajdina vető mag szükségletet jelentett, mi azt hiszem, nagyon előnyös feltételek mellett avagy teljesen ingyen fog a károsultak rendelkezésére bocsájtani. A kedvezmény ki-észközlése első sorban *Olay Lajos* képviselő közbenjárásának köszönhető, de emellett még a legnagyobb elfogultság is észre vehető, hogy a Tisza kormányt mily nemes intenciók vezetik s a somogyi földmivesek iránt mily nagy érdeklődéssel és jóindulattal viselkedik. Somogy-Hatvan, 1904. máj. 29. *Seregély Dezső*.

— **Elgázolás.** *Kötröiber Jakab* helybeli lakos kis gyermekén a m. hó 30-án délután egy deszkával telt kocsit a kanizsai utcában keresztül ment. A gyermek súlyos sérüléseket szenvedett. Miután a kocsis kadarkut vidékeről való és eddig ismeretlen; a kiletét a esendőrőség szorgosan kutatja.

uramnak, aztán most megnézi a lányt, ha még igazán olyan, akkor el is veszi szüretre, el bizony.

Hát ezeken gondolkozott most is odafenn a bakon, annyira, hogy alig is vette észre, mikor alkalmatosságával majd neki ment egy valami mozgó pirosságnak. Hogy aztán az félreállt az utból, akkor lehetett csak látni, hogy egy vézna leányka volt, a ki pipacspiros ruhájába alig vánszorgott odébb nagy terhe alatt, a mit a hátán czipelt. Volt pedig ez a teher vagy öt marokra való rözse, gondosan összebogozva. Tettszett Bihodi uramnak rettenetesen, hogy amit ő félkézrel elvisz akár a világ végéig is, még azt se bírja el valaki.

Hát csak mondja a lánynak,

— Hová hugám

— Rözset viszek haza, — mondja amaz de már alig birom.

Noszolta is fel a kocsira, aztán a hogy melléje odaült a esőpség, csak akkor vette észre, hogy milyen helyes formás kis jószág az.

Egyszeribe elfelejtette a gondolkozást, javába beszélgetni kezdett, — bár ez csodaszamba is mehett, mert nem valami gyakran szaporázta különben a szót, — a mikor csak a lány lekérdzett a kocsiról, mert hát az Cserjésnek tart, neki pedig Keresztesnek kell befordulni erre félre, mert hát ők ott laknak. Bihodi uram meg nem gondolkozott soká, eressze-e le a lányt vagy sem. De hogy ereszti, hogy is eresztené, mikor még most is alig tért magához szegényke.

Hát csak ő is befordult szépen, a Csánádi, meg a Borecsája el se tudták képzelni hová lett a kérő.

Mikor meg úgy egy évre rá megkérdezték Bihodi Kis István uramat, hogy, hogy is vehetett el egy olyan gyöngye asszonyt nőül, hát csak azt felelte csendes mosolylyal:

Nem arra való a fehér személy, hogy dolgozzék, hanem, hogy az ember megbecsülje.

Szilágyi F.

— **A Vörös kereszt egyesület** javára f. hó 19-én lovag turonyi *Biedermann* ottó mozsgói birtokán rendezendő nagy jótékony-célú ünnepség tárgyában *Hegyessy* Jánosné alelnökön elnöklete alatt esütörtökön választmányi ülés volt. Tegnap délután 4 órakor pedig a társadalom különféle osztályából felkért és összehívott rendezőbizottság tárgyalta Dr. *Kriszt* Béla lapunk főszerkesztőjének kerthelyiségében, arról, hogy az ünnepség minél fenyesőbbé és impozánsabbá tétessék. Lapunk jövő számában bővebben foglalkozunk a nyári ünnepély programjával. Mint tudjuk az érdeklődés már eddig is óriási.

— **Vadorzásért** jelentették fel ifj. *Darányi* József visnyei hegyi lakost, mert a gyöngyösi hitbizományi uradalom területén egy őz sutát lőtt a tilosban.

— **Szigetvári Izs. Hitközség közgyűlése.** Május hó 29-én tartotta a helybeli izs. hitközség tanácstermében felekezeti iskolája államosítása ügyében rendkívüli közgyűlést. Tekintettel e kérdés különös fontosságára a tagok igen szép számmal jelentek meg e gyűlésen, melyet *Berkes* Móricz dr. hitközségi elnök nyitott meg. — Előadta az iskola államosítására vonatkozó adatokat és ajánlotta a közgyűlésnek, hogy a választmány határozata értelmében mondják ki a felekezeti iskola államosítását. — *Hönig* Samu (Lukafa) emelkedett fel szólásra és igen szép beszéd kisszerűségében fejtegette a felekezeti iskola fentartásának szükségességét és befejező szavaiban arra kérte a közgyűlést, hogy az iskola megszüntetését semmi esetre se határozzák el. — Utána főt. *Mandl* Ármán dr. olvasta fel a közgyűléshez címzett nagy gondnal szerkesztett és meggyőző érvekkel gazdag memorandumát a felekezeti iskola további fentartása érdekében. Szavai, szívhez szóló érvei oly hatást gyakoroltak a jelenlevőkre, hogy indítvány terjesztetett elő, miszerint az államosítás ügye levétesse a napirendről. — Ez indítvány azonban szavazásra nem került. Majd *Kainer* Adolf indokolta bő részletességgel az államosítás ellen irányuló álláspontját. — Alapos és pontos számítás terjesztett a közgyűlés elé, melyből kitűnik, hogy az államosítás a helybeli zsidóknak sokkal többbe kerül, mint saját iskolájuk fentartása. Utána *Fischmann* Adolf és *Ferencz* Dávid szólaltak fel az államosítás érdekében, de meggyőző érveket, nem hallottunk tőlük. Ezután, tekintettel az idő előrehaladására elnök a gyűlést berekesztette és ez ügyben az új közgyűlés e hó 12-én fog megtartatni. Megindult ezzel az élénk és állandó tárgyalás és érvelés az államosítás ellen és mellett. — Egy azonban már most is bizonyos, hogy míg eddig a zsidó polgárok 30.06% pótdót fizettek, államosítás esetén beleértve az általános államosításból a városra háruló újabb terhet, a pótdó 53% fog legalább emelkedni, azaz minden 100 frt. után 23 frttal több lesz mint eddig. E fontos ügyiránt az érdeklődés általános és így a legközelebbi gyűlés igen látogatott és élénknek ígérkezik.

— **Sztrájkoló napszámok.** Folyó hó 4-én jelentette a főszolgabírói hivatalban *Manderille* Frigyes, helybeli uradalmi ispán, hogy szerződéses munkásai mintegy harmincz-hatan, nem akarnak a répa kapáláshoz fogni, ennelfogva kéri a szerződészegőket karhatalommal munkába állítani. A jelentés folytán a hatóság felhívta a csendőrséget, mely e kérelemnek eleget is tett.

— **Elhalasztott nyári multság.** A helybeli önk. tűzoltóságnak e hó 19-ére hirdett nyári multsága, bizonytalan időre elhalasztatott.

— **A tartós szárazság** által előidézett kár az egész országban általános és nemcsak a mezőgazdaságot, hanem más gazdasági ágakat is érzékenyen érintett. Örvendetes azonban, hogy nem az összes gazdákat érte a károsodás, hanem főleg azokat, akik nem szeretnek a korrallal haladni és minden újításnak esküdt ellenségei. Kiválóan érdekes jelenséget tapasztalhattunk ezuttal, azt t. i. hogy azok a gazdák, akik el nem mulasztották az elmúlt ősszel a földjeiket a „csilagvédjegyű” Thomassalakkal megtrágyázni, azok éppen semmi kárt sem szenvedtek, — vetéseik nagyon szépek. Ez abban leli magyarázatát, hogy a Thomassalakkal trágyázott vetés kifejlődöttebb, ellentállóbb volt a szárazság iránt. Ezen tapasztalat megczéfolja tehát azon szélteben elterjedt vélelményt, hogy a „csilagvédjegyű” Thomassalakkal csak akkor hat, ha elegendő csapadék van segítségére. Nagyon kíváncsi volna, ha a gazdák a fenti tapasztalatból levonnák a tanulságot és nem idegenkednének a modern gazdálkodás áldásait saját előnyükre felhasználni.

— **Kanyaró.** A Mozsgón előfordult kanyaró eset miatt Dr. *Klein* Gyula ottani kórorvos jelentésére a hatóság az ovódát bezáratta.

— **Tolvaj cselédleány.** *Altmann* József helybeli pékmester panaszkolta a csendőrségnél, hogy Somogyi János vendéglőjében, a midőn Hesz Károly szíjgyártóval borozgatt, megittasodott és ittas állapotban az udvaron leheveredett. De mire fölébredt, zsebéből dupla fedelű ezüst órája hiányzott. Erre kijózanodott. A megindított nyomozás folytán sikerült megtudni, hogy az órát *Aracs* Magdolna Somogyi cselédje lopta el. Ugyanekkor kiderült még az is, hogy a tolvaj házi szarka, még a gazdájától is egy női arany gyűrűt lopott. A lopott órát 5 koronáért a gyűrűt pedig 3 koronáért adta el Fischer Samunénak, kinél a tárgyak meg is találtak és el is kobozták őket, míg *Aracs* Magdolnát a hüsrre tették.

— **A circus.** *Kratejl* A. igazgatónak 8 nap óta itt működő társulata teljesen megfelelt a hozzá fűzött várakozásnak. Nem csalódtunk. A közönség az első előadásokkor zsufozásig megtöltötte a nagy circust és később is elég szép számban látogatták az élvezetes előadásokat. A bemutatott producciók közül különösen nagy tetszést aratott *Anetta* kisasszony az őszelidített galambjaival és idomított kutyáival. Ezután ifj. *Kratejl* A. kinek magas iskola lovaglása remek. Valamint *Francini* is ügyes jockeinek mutatkozott be. Mint nyújtó művésznők szép dolgokat producáltak *Bono* nővérek és *Mossetty* ur a kar és egyensúly művész. A társulat többi tagjai is sikerrel működtek közre és gyakran arattak tapsvihart. A társulat ma tartja utolsó előadásait még pedig d. u. 4 és este 9 órakor, amidőn is bucsut vesznek tőlünk és tovább utaznak. Reméljük, hogy utjuk valaha még erre vezet.

— **Czimbalom tanítás.** *Kovács* János czimbalomtanító, ki ugy kottából, mint cigány módra sikeresen és jól tanít czimbalmozni, július hó 1-én Szigetvárott letelepszik és ez uton is felhívja a czimbalmozni tanulók figyelmét sikeres tanítási módszerére. Megjegyzni, hogy mielőtt tanítását megkezdendé, volt tanítványai közül néhányval nyilvános concertet rendez belépti díj nélkül, melyre az érdeklődőket szívesen látja.

— **Elcsipett suhanczok.** Lapunk mult számában említettük, hogy a vasuti fasorban sétáló közönség trágár és a szemérmét durván sértő szavakat és társalgást kénytelen végig hallgatni az ott nagy számban csavargó suhanczoktól. E Gorkij-féle alakok közül azonban f. hó 1-én este 8 órakor kettőt, *Kocsis* Károly és *Turbéki* Istvánt sikerült a rendőrségnek elcsipni midőn gyalázatos társalgásukat nagyhangon folytatták. *Máretits* József rendőrkaplár, illemet és szemérmét sértő magaviseletükért a két fickót feljelentette a főszolgabírósnál, ahol reméljük, hogy elrettentő példaadásul szigoruan fognak velük elbánni.

— **Csalódás. Járásbíró.** — *Lássa*, *Mondschein* *Jakab*, kár tagadnia — a csizmái elárultak.

Mondschein *Jakab*. — (Melancholikusan nézi a csizmát.) No, ezthet nem vártam volna tőlük.

Különfélék.

A hangyák királynéjáról.

— Érdekes természetrajzi apróság. —

Közli: *Minna*.

Sokat hallottunk már a hangyák ügyességéről és élelmességéről, hogy városokat, hidakat, utcákat építenek, hogy házi állatokat és rabszolgákat tartanak, harcokat vívnak, szóval, mindent az emberi társadalom mintájára rendeztek be. De hogy szigoru udvari „etikett”-jük is van és hogy a királyné az udvari élet középpontja, ez olyan újdonság, mely rendkívül érdeklődést kelt a hangyák élete iránt. A hangyák királyné feladata tojásokat rakni, sok tojást, a faj szaporítására. Minden más házi és „állami” kötelességet a lojális alattvalók teljesítenek. A királyné pedig a szó legszorosabb értelmében az ország anyja, de ez nem mindig illő a felséges hangya-aszszonyhoz. Néha sztrájkol, és emancipálja magát és a maga dolga után lát. Ezt azonban nem engedik meg az őt környező udvaroncok, akik a testőrséget képezik, nem annyira a királyné megvédésére, mint hogy ország-anyak kötelességének elhanyagolásában megakadályozzák. A királyné néha ezt megsokalja. Igyekezik más utra térni, mint azt az udvaroncok akarják. Ilyenkor megérinti csápjával egyik deli és bátor hangya-lovag, mintha mondani akarná:

— Felség nem arra!

De a felség nem akar hiába királyné lenni és folytatja megkezdett útját. Ilyenkor megökök és ha ez sem segít, egy harmadik megragadja a csápját és az udvar által előírt utra tereli. Ha ennyire jutott az összeütközés, az egész udvar előáll, elzárja az utat, melyen a királyné haladni akar és ha ez sem használ, még nagyobb erőszakot vesznek igénybe: egyszerűen megfordítják. Végül győz az udvari etikett, a királynénak bele kell nyugodnia sorsába.

Egyszer mégis sikerült egy királynénak megszöknie.

— Hadd élvezem az arany-szabadságot, legyek újra gyermek! — gondolta talán magában. Egy udvaronc sem volt körülötte. Szabad volt. Si-etett kiélvezni a kis egyedüllétet. De rövid volt a boldogsága. A királyné még nem is ért messzire, midőn üldözőbe vette a testőrség és utólrve őt, körülfogta, megragadta — nem éppen a legszigorubb udvariassággal — és minden ellenállás dacára, visszavonszolta börtönébe, a királyi palotába.

Oh, a hangya-királyné koronája is töviskorona, amely súlyos és sebez. Ha azonban türelmemmel viseli nehéz sorsát, akkor a hangyák hű és készséges alattvalók.

Lord Aveburynél — aki esztendőnkön át figyelte a hangyák társadalmi életét — jobbélre szenderült egy hangya-királyné. Szinte látni lehetett, mint vették körül gyászolva a „munkásnők” és a lovagok. Megnyaldosták, feldiszitették és általános részvét közepette eltemették.

Kiadja a szerkesztőség.

Rendkívüli alkalmi vétel!

A meddig a készlet tart!
Valódi francia foulard és japán selymek
gyári áron alul
1 k. 50 f. mtrje.

Deutsch Dávid fia
divatruházában
Szigetvárott.

(Takarékpénztár épületben).

Vidékre minták ingyen és bérmentve küldetnek az összes újdonságokból.

Dupla villanydelejes
kereszt vagy csillag.



D. R. G. M. 88503. sz.

Gyógyít és felüdít jótállás mellett: köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés, almatlanság, rülzugás, nehéz hallás, epilepsia (eskór), idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetlenség, influenza, valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 88.503. sz. készülékem által legfeljebb 44 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmisen használt, ott kérem az én készülékemet megkísérelni: meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona.
idült betegeknek alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknek alkalmazandó.
A központi elárúsióhely szétküld utánvétellel vagy előleges fizetéssel a bel-és külföld részére.

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST VIII., Bezerédy-utca 3. sz.

Neumann Lipót

legnagyobb czipő raktár
SZIGETVÁRON

Biedermann Rezső-u. Ferenczrendiek házában.

Tisztelettel értesitem a nagy érdemű közönséget miszerint a tavaszi idényre a legújabb és legdivatosabb férfi női és gyermek czipőket mindig állandóan raktáron tartok. — A tavaszi szezonra, ujabban mindenféle különlegességek a legnagyobb választékban vannak berendezve: Reform, boxcalf chevre, gazdasági és sportcipők. Mérték után a leggyorsabb és legpontosabb kiszolgálás.

Mérsékelt árak.

Uj ruhafestő és vegyi tisztító intézet Pécsett.

Van szerencsém Szigetvár város és vidéke negyérdemű közönségét tisztelettel értesíteni, hogy

Pécsett, Majláth-tér 6. sz. a.
(a volt Hochrein-féle házban) a mai kor követelményeinek teljesen megfelelően berendezett

**mű-ruhafestő és vegyi
tisztító intézetet**

nyitottam.

Külföldön a legnagyobb ilyen mű intézetekben több éven át szerzett tapasztalataim által azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy a legkényesebb igényeknek is meg tudok felelni és kérem a nagyérdemű közönséget, vállalatomat nagybecsű bizalmával kitüntetni kegyeskedjék.

Mindennemű-selyem és gyapjúkelmék, férfi- és női ruhák, katona egyenruhák és papíreverendák festetnek és tisztítatnak. Vidéki megrendeléseket pontosan teljesíték.

Nagybecsű pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

Weisz Ignác

Pécs, Majláth-tér 6.

5 koronaért

küldünk 4 1/2 kiló (50 db.) kevéssé megsárgult finom enyhe

pipere szappant

rózsá, liliomtejj, ibolya, rezeda, jászmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvétellel küldi:

Scheffer D. Sándor

BUDAPEST, VIII., Bezerédy-utca 3. szám.

Hirdetéseket

jutányos árért vesz fel
a
kiadóhivatal.

EGY AMERIKAI GYORSFŐZŐ ÉS EGY HÁZTARTÁSI MÉRLEG INGYEN.



Mesés olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott raktáramból világhírű s kiválóságukért általánosan kedvelt

mexikói ezüst-áruimat
és pedig)

6 darab mexikói ezüst asztali kés,

6 " " " evővillát,

6 " " " evőkanalat,

12 " " " kávéskanalat,

6 " " " kiváló desszertkést,

6 " " " desszertvillát,

1 darab mexikói ezüst levesmerítő-kanál,

1 " " " tejmerítő,

2 " " " elegáns szalon asztali gyertyatartót,

46 drb. összesen 6 forint 50 krajcár

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen egy szavatosság mellett pontosan működő 12 és fél kiló hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is) melynek tartósságáért 25 évi jótállást vállalok. Szétküldés, a pénz előleges megküldése esetén vagy utánvétellel történik az európai raktárból:

SCHAEFFER D. SÁNDOR Budapest.

VIII. Bezerédy-utca 3. sz.

Olcsó forrás!

Kárpitos- és asztalos-butor,
jutányos ár, szolid kiszolgálás.
Javításokat háznál is eszközölök.

SCHWIMMER VILMOS,

kárpitos — diszító

PÉCSETT.

Haltér, Engel-féle fürdővel szemben

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.



Unhert Antal temetkezési vállalata, Szigetvár

Elvállal hulla szállítást vasuton és saját gyászkocsiján, minden irányban

Raktáron tart:

érez és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfedőket nagy választékban. Különösen ajánlja érez koporsóit, melyek a földbe temetve sem horpadnak össze.

Nyomatott Kozáry Ede gyorsajtóján Szigetvárott